
I. TISZTSÉGVISELÕK

A Társaság 2002. november 15-én
Siófokon megtartott közgyûlése az
alapszabálynak megfelelõen húsz tagú
új vezetõséget választott. Megválasz-
totta az Ellenõrzési Bizottság és az Eti-
kai Bizottság tisztségviselõit is.

A vezetõség és az elnökség összeté-
telében az elmúlt évben nem történt
változás.

VEZETÕSÉGI TAGOK

1. Dr. Árkossy Ottó
2. Dr. Balla József
3. Dr. Iványi Béla
4. Dr. Járay Jenõ
5. Dr. Kakuk György
6. Dr. Kárpáti István
7. Dr. Kiss Éva
8. Dr. Kulcsár Imre
9. Dr. Ladányi Erzsébet
10. Dr. Mátyus János
11. Dr. Nagy Ervin
12. Dr. Nagy Judit
13. Dr. Remport Ádám
14. Dr. Reusz György
15. Dr. Rosivall László
16. Dr. Sonkodi Sándor
17. Dr. Szabó András
18. Dr. Szõllõsy Gyula
19. Dr. Szegedi János
20. Dr. Túri Sándor

A vezetõség által megválaszott pozí-
ciók betöltésében az elmúlt évben nem
történt változás:

ELNÖK: Dr. Túri Sándor
FÕTITKÁR: Dr. Kárpáti István
ALELNÖKÖK:

Dr. Balla József
Dr. Reusz György
Dr. Szegedi János

PÉNZTÁROS:
Dr. Kiss Éva

TITKÁR: Dr. Szabó András
JEGYZÕ: Dr. Reusz György

SZAKMAI BIZOTTSÁGOK
ÉS ELNÖKÖK

1. Tudományos Bizottság:
Dr. Balla József

2. Oktatási Bizottság:
Dr. Kárpáti István

3. Klinikai Nephrologiai Bizottság:
Dr. Mátyus János

4. Nephropathologiai Bizottság:
Dr. Iványi Béla

5. Dialízis Bizottság:
Dr. Kulcsár Imre

6. Peritoneális Dialízis Albizottság:
Dr. Szõllõsy Gyula

7. Transzplantációs Bizottság:
Dr. Remport Ádám

8. Informatikai Bizottság:
Dr. Járay Jenõ

9. Finanszírozási Bizottság:
Dr. Szegedi János

10. Rehabilitációs Munkabizottság:
Dr. Polner Kálmán

ELLLENÕRZÉSI BIZOTTSÁG

Dr. Bartha Jenõ

ETIKAI BIZOTTSÁG

Dr. Akócsi Katalin

KÜLÖNKERETES GYÓGYSZEREK
KOORDINÁTORAI:

Erythropoietin (OEKK):
Dr. Kiss István

Ketosteril:
Dr. Zakar Gábor

Calcijex:
Dr. Mezei Ilona

Renagel:
Dr. Bereczki Csaba

A VEZTÕSÉGI ÜLÉSEK ÁLLANDÓ
MEGHÍVOTTJA:

Hypertonia és Nephrologia újság:
Dr. Radó János

ADMINISZTRÁTOROK:

Feszt Timea (Budapest)
Pápai Zsuzsa (Debrecen)

II. A VEZETÕSÉG MÛKÖDÉSE

II.1. A SZÁMOK TÜKRÉBEN

A Társaság vezetõsége az elmúlt év-
ben – a nyári hónapokat kivéve – csak-
nem havonta ülésezett. A vezetõség
kérését és határozatát figyelembe véve
az elnökségi üléseket nyilttá tettük,
amely ahhoz vezetett, hogy az elnök-
ségi ülések fokozatosan átalakultak ve-
zetõségi üléssé. A 2004. novemberig
megtartott nyolc vezetõségi ülésen
összesen 63 napirendi pontban 93 té-
mát tárgyalt meg a vezetõség. Két ve-
zetõségi ülés közötti idõszakban az el-
nökség és a vezetõség tagjai telefonon,
zömében e mail-ben tartották a kap-
csolatot.

II.2. A VEZETÕSÉGI ÜLÉSEK
ELÕKÉSZÍTÉSE ÉS LEBONYOLÍTÁSA

Az ülések idejérõl a vezetõség általá-
ban már 1 hónappal az ülés elõtt tudo-
mást szerzett. A napirendi pontokat az
elnök és a fõtitkárral egyeztette, ame-
lyet a vezetõségi tagok legalább 1 hét-
tel az ülés kezdete elõtt megkaptak. A
vezetõségi ülésre szánt munkaanyago-
kat a fõtitkár az elõterjesztõktõl bekér-
te és azokat a vezetõségi tagokhoz ide-
jében eljuttatta. A kiegészítéseket, mó-
dosításító javaslatokat irásban kértük
elküldeni azért, hogy az üléseken érde-
mi mebeszélések történjenek.

Az üléseket a Társaság elnöke vezet-
te, amelyekrõl minden alkalommal
jegyzõkönyv készült. A fõtitkár a hoz-
zá elektronikusan vagy postai úton be-
érkezett és az általa elküldött leveleket
a debreceni titkárnõ közremûködésé-
vel archiválta.

Az üléseken készült jegyzõkönyve-
ket a jegyzõ és a titkár áttekintette és
azokat a vezetõségi tagoknak elküldte.
A hivatalos jegyzõkönyv formai köve-
telményeit a vezetõség megbeszélte.
Ennek megfelelõen a jegyzõkönyvek –
a hozzászólások és a szavazások ered-
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ménye mellett – a határozatokat külön
kiemelve tartalmazzák, a jelenléti ívvel
mellékelve.

II.3. A VEZETÕSÉGI ÜLÉSEKRE
MEGHÍVOTT VENDÉGEK

A vezetõség az adott témák konst-
ruktív megbeszélésére több vendéget
hívott meg.

A meghívottak között szerepelt:
A Magyar Transzplantációs Társa-

ság teljes vezetõsége (2003. december
11.), a módszertani ajánlások elõter-
jesztõi (Dr. Tislér András, Dr. Berecz-
ki Csaba), a különkeretes gyógyszerek
koordinátorai (Dr. Kiss István, Dr.
Mezei Ilona, Dr. Zakar Gábor, Dr.
Bereczki Csaba)

II.4. A VEZETÕSÉGI ÜLÉSEK HELYE

Üleseinket az elmúlt évben is – azok
kultúrált lebonyolítása és helyének
jobb megközelíthetõsége érdekében –
a Radisson Béke Hotelben tartottuk
meg. Az elmúlt évben az ülések költsé-
geit – minden ellenszolgáltatás nélkül
– a Roche (Magyarország) Kft. fedez-
te, így az Társaságunkat financiálisan
nem terhelte. Kihelyezett vezetõségi
ülést a Társaság Lajosmizsén rende-
zett.

III. SZAKMAI TEVÉKENYSÉG

III.1. TUDOMÁNY

A hazai kutatómûhelyek – a tudo-
mányos közlemények publikálása mel-
lett – nemzetközi és hazai kongresszu-
sokon mutatják be eredményeiket.
Ennek legjelentõsebb hazai fóruma
Társaságunk évente megrendezett
nagygyûlései. Az elmúlt év tudomá-
nyos aktivitását jól mutatja, hogy Tár-
saságunk 2003-ban Siófokon megren-
dezett XX. Nagygyûlésén a közel 500
résztvevõ 87 elõadás által és 46 posz-
ter bemutatásával ismerhette meg a
hazai nephrologia egyéves tudomá-
nyos eredményeit.

A csekély financiális erõforrások el-
lenére a Társaság tudományos tevé-
kenységére pezsdítõleg hat a legjobb

tudományos közlemények díjazás út-
ján történõ elismerése valamint a
kutatásfejleszés erkölcsi és anyagi tá-
mogatása.

Az Oktatási Bizottság elõzõ évben
végzett felmérése a szakmánk iránti ér-
deklõdés csökkenését állapította meg.
E trend megfordítását az orvostanhall-
gatók körében, a négy egyetemen kell
elkezdeni. E tekintetben is jelentõs fel-
adat és felelõsség hárul az egyeteme-
ken oktató és kutatató nephrolo-
gusokra (kurzusok, nephrologiai tár-
gyú diplomamunka, TDK, KDK).

Örvendetes, hogy egyre több a
nephrologiai tárgyú diplomadolgoza-
tok, valamint a TDK és KDK pálya-
munkák száma. Társaságunk Tudo-
mányos Bizottsága a hallgatók és ezen
keresztül témavezetõik munkáját díja-
zásással és a díjnyertes hallgatók Tár-
saságunk nagygyûlésein való „meg-
szólaltatásával” jutalmazza.

Társaságunk kongresszusi támoga-
tással segíti azt, hogy a legjobb tudo-
mányos munkák szerzõi nemzetközi
kongresszuson is részt vehessenek.
(Az idén hárman részesültek anyagi tá-
mogatásban.)

Tudományos Bizottságunk szerve-
zésében több hazai multicentrikus ta-
nulmány van folyamatban.

III.2. OKTATÁS

III.2.1. Graduális képzés

A Magyar Nephrologiai Társaság
Oktatási Bizottsága (OB) az elõzõ év-
ben végzett felmérése megállapította,
hogy a négy egyetemen az orvostan-
hallgatók nephrologiai oktatása és a
számonkérés módja nem egységes. A
felmérésbõl megállapítható volt, hogy
a nephrologiát az egyetemeken külön-
bözõ évfolyamokon, különbözõ elmé-
leti és gyakorlati óraszámban oktatják.
A képzés minõségét javítandó új
nephrologiai tankönyv(ek) akkor még
nem állt(ak) rendelkezésre.

Az Oktatási Bizottság megállapítja,
hogy próbálkozásai ellenére még nem
sikerült az egyetemeken a nephro-
logiai oktatás egységesítése, de örven-
detesnek tartja, hogy az elmúlt évben
megjelent három hazai nephrologiai
könyv jelentõsen segíti a tárgy oktatá-

sát és a hallgatók nephrologiai felké-
szülését. Társaságunk ezen könyvek
írásába és szerkesztésébe fektetett je-
lentõs munkát azzal ismerte el, hogy
2004-ben mindhárom szakkönyvnek
odaítélte „Az Év Legkiemelkedõbb
Nephrologiai Továbbképzõ Közleménye”
díjat.

III.2.2. Posztgraduális képzés

Az OB fontosnak tekinti, hogy a
nephrologiai szakvizsgára való felké-
szítést segítse, de emellett fontosnak
tartja, hogy a képzés rendszere nyitott
legyen a családorvosok és a társzak-
mák felé is. E kettõs cél vezette a szer-
vezõket a 10 évvel ezelõtt elkezdett
Debreceni Nephrologiai Napok évente
történõ megszervezésével. Az orszá-
gos rendezvények vonatkozásában az
OB javaslatára Társaságunk Nagygyû-
léseibe beépültek a továbbképzõ elõ-
adások és elindítottuk a Korszerû
Nephrologiai Ismeretek c. tanfolyamot.
Örömmel tapasztalható, hogy – a 11
éves angol nyelvû Budapesti Neph-
rologiai Iskola, a Gyermeknephrolo-
giai szekció éves rendezvényei, a két-
évente megrendezett Pécsi Diabetes
Nephropathiás Napok és az idén elõ-
ször Pécsen megrendezett angol nyel-
vû Nephroclinicopathologiai továbbkép-
zés országos/nemzetközi rendezvé-
nyei mellett – az egyetemek, bizonyos
gyógyszercégek és a dialízis szolgálta-
tó hálózatok vezetõi erõfeszítéseket
tesznek az egyes régiókhoz tartozó
családorvosok, nephrologusok és a
nephrologiai szakápolók képzésének
javítására.

III.3. GYÓGYÍTÁS

A szakvizsgára való felkészülést és a
korszerû gyógyítást az említetteken túl
(tanfolyamok, tankönyvek) a Klinikai
Nephrologiai Bizottság koordinálásá-
ban elkészített és készülõ módszertani
ajánlásainak megalkotása és megjelen-
tetése is segíti. Az Oktatási Bizottság
pedig a már említett díj alapításával és
annak éves odaítélésével igyekszik a
gyógyítást segítõ továbbképzõ közle-
mények (monográfiák) íróinak mun-
káját elismerni.
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IV. A TÁRSASÁG ELISMERÉSEI,

DÍJAI

Társaságunk az Oktatási- és a Tudo-
mányos Bizottság pályázat útján el-
nyerhetõ díjai mellett (ld. bizottsági
beszámolók) a Korányi Sándor-díj ado-
mányozásával tiszteleg a hazai neph-
rologia fejlõdését segítõ kiemelkedõ
életpályák elõtt. A múlt évben Prof.
Dr. Túri Sándor, az idén Prof. Dr.
Garabed Eknoyan (USA) és Prof. Dr.
Radó János részesült eme jelentõs elis-
merésében.

A „Magyar Nephrológiai Társaság
Tiszteletbeli Tagja” címet az elmúlt év-
ben a magyar nephrológia érdekében
végzett munkájának elismeréseként
Francesco Locatelli professzor, az
EDTA elnöke kapta.

A Magyar Vesealapítvány a Hárs-
ing- és a Taraba-díjak átadásával ho-
norálja a szakmában kimagasló telje-
sítményt nyujtó fiatalok klinikai és tu-
dományos tevékenységét. 2004-ben a
Hásing-díjat Dr. Müller Veronika
(Semmeleweis Egyetem Pulmonoló-
giai Klinika), a Taraba-díjat pedig Dr.
Tory Kálmán (Semmeleweis Egyetem
I. sz. Gyermekgyógyászati Klinika)
vehette át.

V. KÜLFÖLDI ÉS HAZAI

KAPCSOLATOK

A hazai nephrologia nemzetközi
megbecsülését jelenti, hogy az elmúlt
évben – a benyújtott munkaanyagok
nyomán – a Magyar Nephrologiai
Társaság az „International Society of
Nephrology” társult tagjává vált és élve-
zi az ezzel járó elõnyöket.

Külkapcsolatainkat erõsítette, hogy
az elmúlt év során soha nem látott
számban jártak hazánkban vendégelõ-
adóként a legnagyobbak közé tartozó
külföldi szaktekintélyek. A XX. Nagy-
gyûlésünkön Locatelli és Kretzler pro-
fesszorokon kívül az egyes fõtémák-
hoz kapcsolódóan neves külföldi elõ-
adók, Palmer, Stenvinkel, Rossert,
Mann, és Kaufman professzorok színe-
sítették a programot. Idei nagygyûlé-
sünk is hasonlóan nagy nevû elõadók-
kal büszkélkedhet. A Budapesti Neph-
rologiai Iskola és Pécsi Nephrocliniko-

pathologiai Kongresszus keretében is je-
les külföldi szakemberek tartottak elõ-
adást. Nagy elismerés, hogy ezekhez a
továbbképzésekhez a nevét adta pl. az
Európai Vesetársaság (ERA-EDTA),
az Európai Vesepatológiai Társaság
(RPS) és a Nemzetközi Vesetársaság
(ISN).

Gyümölcsözõ kapcsolat alakult ki a
Magyar Transzplantációs Társasággal
is, amelynek jeleként az elmúlt évben
két alkalommal közösen ülésezett a két
Társaság vezetõsége és ennek nyomán
konszenzuson alapuló szakmai mun-
kaanyagok vannak születõben.

VI. BIZOTTSÁGOK

VI.1. MUNKATERVEK

A szakmai bizottságok munkájukat -
a bizottságvezetõk által a 2003. szep-
tember 12-én Tihanyban megtartott
vezetõségi ülésre benyujtott és elfoga-
dott munkatervük szerint végezték.

VI. 2. AZ ELMÚLT ÉV MUNKÁJÁNAK
ÉRTÉKELÉSE

A bizottságok az elmúlt évben vég-
zett munkájukról írásban beszámol-
tak, amelyeket a vezetõség a 2004
otóber 14-i ülésén megtárgyalt és nyilt
szavazással elfogadott. A beszámoló-
kat rövidítve az alábbiakban ismertet-
jük.

VII. BIZOTTSÁGI BESZÁMOLÓK

TUDOMÁNYOS BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Balla József

Titkár: Dr. Varga Zsuzsa
Tagok:Prof. Dr. Iványi Béla

Dr. Kovács Tibor
Dr. Mucsi István
Dr. Páll Dénes
Dr. Remport Ádám
Prof. Dr. Reusz György
Prof. Dr. Rosivall László
Dr. Szabó András
Dr. Tislér András
Dr. Wittmann István

1. A Bizottság által 2004 ben
meghírdetett pályázatok nyertesei:

1.1. „Az Év Legkiemelkedõbb
Nephrologiai Tudományos Közle-
ménye (alapkutatás)” nyertese

Fekete A, Treszl A, Tóth-Heyn P, Vannay

A, Tordai A, Tulassay T, Vásárhelyi B.:
Association between heat shock protein
72 gene polymorphism and acute renal
failure in premature neonates. Pediatr
Res. 2003; 54:452-5.

1.2 „Az Év Legkiemelkedõbb
Nephrologiai Tudományos
Közleménye (klinikai kutatás)”
nyertese

Zrinyi M, Juhász M, Balla J, Katona E,

Ben T, Kakuk G, Páll D. Dietary self-
efficacy: determinant of compliance
behaviours and biochemical outcomes in
haemodialysis patients. Nephrol Dial
Transplant. 2003; 18:1869-73

1.3. Kutatásfejlesztési Pályázat nyer-
tesei

Prof. Dr. Iványi Béla: 500 ezer Ft.
Dr. Kárpáti István: 300 ezer Ft.

2. A tudományos diákköri munka támo-
gatása céljából a Tudományos Bizott-
ság indítványára a Magyar Nephrolo-
giai Társaság létrehozta a „Nephrolo-
giai Tudományos Diákköri Díj”-at, me-
lyet Társaságunk a magyar egyetemek
helyi Tudományos Diákköri Konfe-
renciáján adott át.

3. A Magyar Nephrologiai Társaság
nagygyûléseinek tudományos prog-
ramjai a szervezõ intézetek és a Tudo-
mányos Bizottság közös szakmai irá-
nyítása mellett születtek meg.

4. A Tudományos Bizottság hazai
multicentrikus klinikai tanulmányokat
szervezett a Ca-P- és vasanyagcsere
kutatása céljából krónikus veseelégte-
lenségben szenvedõ betegek körében.

OKTATÁSI BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Kárpáti István
Titkár: Dr. Árkossy Ottó
Tagok: Dr. Barna István

Dr. Csiky Botond
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Dr. Jenei Zoltán
Prof. Dr. Kakuk György
Dr. Ladányi Erzsébet
Prof. Dr. Reusz György
Prof. Dr. Rosivall László
Prof. Dr. Sonkodi Sándor
Dr. Valikovics Ferenc

1. Az „Aneszteziológiai és intenzív terá-
pia” szakképesítésnek a nephrologiai
szakvizsgához szükséges alapszakvizs-
gák közé sorolása

A javaslatot a MANET vezetõsége,
majd az EüM elfogadta és ennek ténye
a Magyar Közlönyben megjelent.

„A szakorvos, fogszakorvos, szakgyógy-
szerész és klinikai szakpszichológus szak-
képesítés megszerzésérõl” szóló 66/1999.
(XII.25.) EüM rendelet módosítása
megtörtént és a 45/2003.

(VIII.6.) ESZCSM rendelet (Ma-
gyar Közlöny 93. szám. 2003. aug. 6.)
tartalmazza azokat a változtatásokat is,
amelyeket az Oktatási Bizottság elõ-
terjesztett.

Ennek eredményeképpen már az el-
múlt évben is többen tettek sikeres
nephrologiai szakvizsgát.

2. A nephrologiai szakvizsgára való felké-
szülés elõsegítése.

Az ezt szolgáló anyagot már az elõ-
zõz vezetõségi ciklusban elkészítettük
és a Társaság honlapján megjelentet-
tük (www.nephrologia.hu). A válto-
zásokat folyamatosan frissítjük.

Részei:
• 1. követelmények
• 2. jelenlegi jogszabályok
• 3. felkészülési vizsgatematika
• 4. akkreditált centrumok,

decentrumok jegyzéke
• 5. ajánlott irodalom, tanfolyam-

ok, tudományos rendezvények

3. „Az Év Legkiemelkedõbb Nephrologiai
Továbbképzõ Közleménye” c. díj 2004-
ben

Klinikai Nephrologia (Medicina könyvki-
adó Rt. 2004.) Szerkesztõ:
Dr. Kakuk György

Nephrologia. Elmélet és Klinikum,
Dialysis és Transplantatio (Medintel
Könyvkiadó 2003.) Szerkesztõk:
Dr. Rosivall László és Dr. Kiss István

Vesebetegségek Gyermekkorban (Medi-
tion Kiadó Kft. 2003.) Szerkesztõ:
Dr. Túri Sándor

4. A szakvizsgakérelmek, felkészülési ter-
vek, akkreditációs kérelmek. Mindezt a
feladatot az OB folyamatosan, rövid
határidõvel ellátta.

5. Nephrologiai továbbképzõ és szakvizsga
elõkészítõ tanfolyamok

5.1. Korszerû Nephrologiai Ismeretek
c. tanfolyam elindítása

2003-ban szakvizsgaelõkészítõ elõ-
adás sorozatot indítottunk el.
Finanszírozás: MANET (meghívók,
postázás) cég: étkezés
Helye: Semmelweis Egyetem Transz-
plantációs és Sebészeti Klinika
Szervezõ: MANET: Dr. Kárpáti Ist-
ván és Dr. Ladányi Erzsébet

1. Modern nephrologiai diagnosztika I
Ideje: 2003. október 9.
Elõadások száma: 6
Résztvevõk száma: 152 fõ (119 orvos,
33 nõvér)

2. Modern nephrologiai diagnosztika II
Ideje: 2004. március 4
Elõadások száma: 8
Résztvevõk száma: fõ (125 orvos, nõvér)

3. Aktuális immunológiai kérdések a
nephrologiában
Ideje: 2004. október 21
Elõadások száma: 3 (1 külföldi)
Résztvevõk száma: fõ 109 (orvos: 100,
nõvér: 9)

5.2. IX. Debreceni Nephrologiai Na-
pok

Helye, ideje: Debrecen, 2004. május
26-29
Szervezõ intézmény: Debreceni Egye-
tem OEC I. Sz. Belklinika Nephrolo-
giai Tanszék
Szervezõk: Dr. Kárpáti István, Dr.
Balla József, Dr. Mátyus János
Résztvevõk száma: közel 1000 fõ
Elõadások száma: 71 elõadás 16 szek-
cióban
Akkreditáció (kreditpont): 35 pont
Szakmai verseny: 5 díjazott

1. (megoszott): Dr. Dóka Gyöngyi,
Dr. Koroknai László,
Dr. Szabó Melinda,
Dr. Széll Julianna Judit,

2. Dr. Bereczky Judit Eszter

EGYÉB FONTOS, NEM AZ
OKTATÁSI BIZOTTSÁG ÁLTAL
SZERVEZETT
ORSZÁGOS/NEMZETKÖZI
TOVÁBBKÉPZÉSEK

1. Magyar Nephrologiai Társaság
XX. Nagygyûlése

Helye, ideje: Siófok, 2003. nov. 6-8.
Szervezõ intézmény: Magyar Nephro-
logiai Társaság
Szervezõ: Prof. Dr. Túri Sándor, Dr.
Kiss István, Prof. Dr. Reusz György
Résztvevõk száma: 473 (228 nõvér)
Elõadások száma: 87 elõadás és 46
poszter
Akkreditáció (kreditpont): 20

2. Gyermeknephrologiai Szekció Tu-
dományos Ülése

Helye, ideje:Velem, 2004. ápr. 16-17.
Szervezõk: Dr. Oroszlán György,
Dr. Andits Miklós, Prof. Dr. Reusz
György
Résztvevõk száma: 120
Elõadók száma: 28
Akkreditáció: 10 kreditpont

3. Cardiovascularis rizikócsökkentés
vesebetegekben. Renalis hyperto-
nia és kezelése

Helye, ideje: Parádsasvár, 2004. ápri-
lis 16-18.
Résztvevõk: Központi elõadás sorozat
az elõadók felkészítésére
Szervezõ intézmény: EGIS Gyógy-
szergyár Rt. által kezdeményezett 3.
elõadás sorozat és kerekekasztal-
megbeszélés, amelynek nyomán elin-
dultak a regionális továbbképzések
Felkészítõ elõadó és a szakmai anyag
összeállítója: Dr. Kiss István

4. XI. Budapesti Nephrologiai Iskola

Helye, ideje: Budapest, 2004 augusz-
tus 27- szeptember 1
Szervezõ intézmény: Magyar Veseala-
pítvány (ISN, ERA-EDTA, EKRA)
Szerevezõ: Prof. Dr. Rosivall László
Résztvevõk száma: 105
Elõadók száma: 21 (magyar 6, külföl-
di 15)
Akkreditáció (kreditpont): 28 EU
(Brüsszel) = 40 magyar
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5. Nephroclinicopathological
Meeting

Helye, ideje: Pécs, 2004. aug. 28.
Szervezõ intézmény: PTE ÁOK II. sz.
Belklinika és Nephrológiai Centrum
az Európai Vesetársasággal (ERA-
EDTA), az Európai Vesepathologiai
Társasággal (RPS) és a Nemzetközi
Vesetársasággal (ISN) közösen
Szerevezõ: Prof. Dr. Nagy Judit
Résztvevõk száma: 85 fõ
Elõadók száma: 9 fõ
Akkreditáció (kreditpont): 6 pont

6. X. Roche Nephrologiai Szimpózi-
um

Helye, ideje: Tihany, 2004. szept.
24-26.
Szervezõ intézmény: Roche (Magyar-
ország) Kft és Magyar Nephrologus
Társaság Tudományos Bizottsága
Szervezõ: Dr. Faragó Gábor és Dr.
Szentkuti András
Résztvevõk száma: 105 fõ
Elõadók száma: 11 elõadás, 9 elõadó

REGIONÁLIS TOVÁBBKÉPZÉSEK

Nephrologiai, családorvos képzés

A nephrologia aktuális problémái
2003.

Témája:
• A vesebetegségek epidemiológiája
• A hipertensiv nephropathia meg-

elõzése és kezelése
• A diabeteses vese, a diabeteses

nephropathia kezelése
• A vesepótló kezelés javallata, külö-

nös tekintettel a CAPD választására
• A családorvos szerepe a nephro-

logiai ellátásban
• A dialízis centrum megtekintése

A továbbképzés helyei a fenti témá-
ban, kijelölt 5–5 elõadóval, sikeres
teszt írás esetén 8 kredit ponttal
A rendezvények sponzora: Fresenius
Medical Care, a továbbképzés írásos
anyagát a résztvevõk a meghívóval,
vagy a rendezvényen kapták meg.
• Szigetvár 2003. november 3.

Szakmai felelõs Dr. Karátson And-
rás az MTA doktora, rendezvényfe-
lelõs: Dr. Molnár Márta orvosigaz-
gató
Résztvevõk száma: 35

• Péterfy Kórház Budapest 2003. no-
vember 20
Szakmai felelõs : Dr. Karátson And-
rás, rendezvény felelõs: Dr. Rikker
Csaba orvosigazgató
Résztvevõk száma: 40

• István Kórház Budapest 2003. no-
vember 26.
Szakmai felelõs: Dr. Vörös Péter
PhD, rendezvényfelelõs: Dr. He-
ring Andrea orvosigazgató
Résztvevõk száma: 45

Idült vesebetegségek diagnosztiká-
ja és kezelése, Nephrologiai dél-
után

Hódmezõvásárhely 2004. április 16.
Rendezvény felelõs: Dr. Kassai Mik-
lós orvosigazgató, szakmai felelõs: Dr.
Karátson András
Résztvevõk száma 80,
8 ponttal akkreditált

A nephrologia aktuális problémái
2004.

Témája:
• A vesebetegségek korai felismerésé-

nek lehetõségei
• A vesekárosodás progressziójának

lassítása
• A vesepótló kezelés /CAPD, HD/

jellemzõi, választásuk és a kezelés el-
kezdésének optimális idõpontja

• A dializált betegek sürgõs ellátást
igénylõ szövõdményei

A továbbképzés helyei a fenti témá-
ban, kijelölt 5–5 elõadóval, sikeres
teszt irás esetén 8 kredit ponttal
A rendezvény sponzora: Fresenius
Medical Care, a továbbképzés irásos
anyagát a résztvevõk a meghívóval,
vagy a rendezvényen kapják meg.
• Salgótarján 2004. szeptember 8.

Szakmai felelõs: dr. Karátson And-
rás az MTA doktora, rendezvény fe-
lelõs: Dr. Pethõ Ferenc orvos-
igazgató
Résztvevõk száma: 70

• Pécs, 2004. szeptember 16.
Szakmai felelõs: Dr. Nagy Judit az
MTA doktora, rendezvény felelõs:
Dr. Csiky Botond orvosigazgató
Résztvevõk száma: 35

• Hatvan 2004. szeptember 21.
Szakmai felelõs: Dr. Karátson And-

rás, rendezvényfelelõs: Dr. Mezei
Ilona orvosigazgató
Résztvevõk száma: 45

• Kiskunfélegyháza 2004. szept. 22.
Szakmai felelõs: Dr. Karátson And-
rás, rendezvényfelelõs: Dr. Tichy
Béla orvosigazgató
Résztvevõk száma: 76

• Szentes 2004. szeptember 30.
Szakmai felelõs: Dr. Karátson And-
rás, rendezvény felelõs. Dr. Mihal-
csó Miklós orvosigazgató
Résztvevõk száma: 55

• Nagykanizsa, 2004. október 14.
Szakmai felelõs: Dr. Karátson And-
rás, rendezvényfelelõs: Dr. Tóth Ti-
bor ortvosigazgató
Résztvevõk száma: 70

• Budapest Semmelweis Egyetem I.
Belklinika, 2004. október 15.
Szakmai felelõs: Dr. Deák György
PhD, rendezvényfelelõs. Dr. Berta
Klára orvosigazgató
Résztvevõk száma: 25

• Esztergom, 2004. október 20.
Szakmai felelõs: dr. Karátson And-
rás, rendezvény felelõs: Dr. Major
Lajos orvosigazgató
Résztvevõk száma: 40

Beütemezett továbképzés:

• Szigetvár 2004 november 15.
Szakmai felelõs: Dr. Karátson And-
rás, rendezvény felelõs: Dr. Molnár
Márta orvosigazgató

VI. Nephrologiai Szakasszisztens
Továbbképzõ elõadássorozat

Helye, ideje: Debrecen, Kenézy Gyula
Kórház, 2004. március 07.
Szervezõ intézmény: Kenézy Gyula
Kórház I. Belgyógyászat, EuroCare
Rt. 10. sz. Dialízisközpont
Szerevezõk: Dr. Borbás Béla,
Dr. Lõcsey Lajos
Résztvevõk száma: 150
Elõadók száma: 8
Akkreditáció (kreditpont): 8

KLINIKAI NEPHROLOGIAI
BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Mátyus János
Tagok: Dr. Árkossy Ottó

Dr. Haris Ágnes
Prof. Dr. Kakuk György
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Dr. Kiss István
Dr. Mucsi István
Prof. Dr. Nagy Judit
Prof. Dr. Sonkodi Sándor
Dr. Szegedi János
Prof. Dr. Túri Sándor
Dr. Wittmann István

A Klinikai Nephrológia Bizottság
2004-ben az alábbiakat végezte:

1. Módszertani ajánlást dolgozott ki a
szövõdménymentes húgyúti fertõ-
zések kezelésére

2. Módszertani ajánlást dolgozott ki a
vesekõbetegség belgyógyászati ki-
vizsgálására és kezelésére

3. Javaslatot adott a hyperphosphat-
aemia és renalis anaemia kezelésére
vonatkozó korábbi módszertani
ajánlások módosítására

4. A bizottság vezetõje részt vett a
„Debreceni Nephrologiai Napok”
és a „Korszerû Nephrológiai Isme-
retek” c. továbbképzõ tanfolyamok
szakmai anyagának összeállításá-
ban és lebonyolításában.

NEPHROPATHOLOGIAI
BIZOTTSÁG

Elnök: Prof. Dr. Iványi Béla

A nephropathologusok az alábbi ha-
zai és nemzetközi továbbképzõ ren-
dezvényeken tartottak elõadást:

1. Korszerû Nephrologiai Ismeretek.
2004. március 4., Budapest,
Transzplantációs Klinika.
A glomerularis betegségek kiniko-
patológiája. Iványi Béla
Esetismertetések. Iványi Béla és
Degrell Péter

2. A transzplantált vese patológiája.
Iványi Béla: 25 éves a vese-
transzplantáció Szegeden. To-
vábbképzõ szimpózium nephrolo-
gusok és transzplantációs sebészek
számára. Szeged, 2004. márc. 26.

3. Pathogenesis and clinicopathologic
features of glomerular diseases.
Small vessel vasculitis and the
kidney. Iványi Béla. 4th Post-
graduate Training Course of the
European Renal Association,
Prague, Jan 17, 2004.

4. Pathology of kidney allograft dys-
function: an update. Iványi Béla.
10th Nephrology Summer
Training School, Erbismühle, Ger-
many, 8-11 July, 2004.

5. Pathomorphology of kidney
diseases. Iványi Béla. Case pre-
sentations. Tóth Tibor. 11th Bu-
dapest Nephrology School, Buda-
pest, Aug 24th - Sept 1st, 2004.

6. Nephrotic syndrome: differential
diagnosis and case presentations.
Iványi Béla. Case presentations.
Tóth Tibor. Nephroclinicopatho-
logical meeting. CME Course.
Pécs, 2004. Aug. 28,

Egyéb oktatási munkák:

1. A fibrilláris glomerulonephritis és
az immunotactoid glomerulopa-
thia klinikopatológiájáról, a diag-
nózis felállításának a kritériumairól
magyarországi tapasztalatok alap-
ján összefoglaló íródott a NDT-be.
(Ivanyi B, Degrell P. Nephrology
Dialysis Transplantation 2004;
19: 2163-2166.)

2. Iványi B: A vese és a húgyutak
pathologiája. Patológia. Szerk.:
Kopper L, Schaff Zs. Medicina,
Bp. 2004, 933-1010

DIALÍZIS BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Kulcsár Imre
Titkár: Dr. Szegedi János
Tagok: Dr. Kiss Éva

Dr. Kiss István
Dr. Ladányi Erzsébet
Dr. Sallay Péter
Dr. Szõllõsy Gyula

1. A hemodialízis regiszter kialakítá-
sa, illetve megváltoztatása tovább-
ra is késik.

2. A dialízis osztályok rendszeres évi
adatszolgáltató kérdõívét a Dialízis
Bizottság korábban átdolgozta.
2003-ban ez a kérdõív került kikül-
désre az Informatikai Bizottság ál-
tal a dialízis osztályokra és a kérdõ-
ív eredményeit az Informatikai Bi-
zottság összegezte. 2004 elején té-
vedésbõl az Informatikai Bizottság
a régi adatlapot küldte ki vala-
mennyi centrumba, ezért a Bizott-

ság vezetõje kérte ennek revízióját,
ill. postázta a vezetõség által koráb-
ban már elfogadott új adatlapokat.
Amennyiben az adatlapok teljes-
séggel a Bizottság rendelkezésére
állnak, a Bizottság vezetõje elküldi
azokat egy összesített táblázatban a
Társaság vezetõségi tagjainak. Ve-
zetõségi jóváhagyás után a bizott-
ságvezetõ elküldi a táblázatot min-
den adatszolgáltatónak. A 2003.
évi összesített adatokat a Bizottság
a Társaság XXI. Nagygyûlésén mu-
tatta be. A Bizottság tagjai közül
többen is (Dr. Kiss Éva, Dr. Ladá-
nyi Erzsébet, Dr. Szegedi János,
Dr. Kulcsár Imre) részt vettek a
Peritoneális Dialízis Albizottság
PD centrumok akkreditációs pá-
lyázatainak értékelésében.

PERITONEÁLIS DIALÍZIS
ALBIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Szõllõsy Gyula
Titkár: Dr. Csizmadia Zoltán
Tagok: Dr. Ferenczi Sándor

Dr. Haszon Ibolya
Prof. Dr. Karátson András
Dr. Ladányi Erzsébet
Dr. Mátyus János
Dr. Mohai László
Dr. Ondrik Zoltán
Dr. Szalay László

1. A MANET PD Albizottságának
munkaterve a 2003-2006-os idõ-
szakra készült, a bizottság
2004-ben is az ebben megfogalma-
zott célkitûzéseknek megfelelõen
végezte munkáját.

A MANET, ill. a PD Albizottság
kezdeményezésével és irányításával, a
hazai nephrologusok együttmûködé-
sével sikerült megvalósítanunk egy há-
rom éves szakmai programot, amely-
nek részeként folyamatosan számos
szakmai fórumon és továbbképzõ
programon ismertettük a peritonealis
dialízis kezelést. Kidolgoztuk a PD ke-
zelés személyi és tárgyi minimum fel-
tételrendszerét. A hazai nephrologu-
sok, illetve a szakma felkészült arra,
hogy reális célkitûzés legyen, hogy a
hasi dialízissel kezelt betegek aránya
elérje az európai átlagot (14 %). A PD
Albizottság képviseletében dr. Ladá-
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nyi Erzsébet Fõvorvosnõ a IX. Debre-
ceni Nephrologiai Napok szakmai
programjában ismertette a hazai hely-
zet legfrisebb adatait („A peritonealis
dialízis Magyarországon” – IX. Debre-
ceni Nephrologiai Napok).

A MANET PD Albizottságában fo-
lyamatos a Magyarországon CAPD-
vel kezelt betegek regisztrációja; a kli-
nikai adatok gyûjtése, értékelése és a
PD-vel kezelt betegek történetének,
valamint az esetek kimenetelének kö-
vetése.

2. A PD Albizottság korábban kidol-
gozta a kezelõhelyek akkreditáció-
jának kritériumrendszerét, majd
idén pályázatot hirdetett a magyar-
országi többszintû PD ellátási
rendszerben mûködõ kezelõhelyek
akkreditációjára. A felhívásra 42
érvényes pályázat érkezett.

A pályázaton elnyerhetõ címek:
• CAPD oktató-továbbképzõ köz-

pont
• Krónikus PD centrum
• CAPD ambulancia.

A pályázatokat kijelölt bizottság (dr.
Ferenczi Sándor, dr. Ladányi Erzsé-
bet, dr. Szõllõsy Gyula) bírálta el, és
javaslatát a MANET vezetõsége (prof.
dr. Túri Sándor elnök, dr. Kárpáti Ist-
ván fõtitkár, dr. Kulcsár Imre, a Dialí-
zis Bizottság elnöke, dr. Szegedi Já-
nos, az Informatikai Bizottság elnöke)
elé terjesztette. Az elbírálás során 13
kezelõhely „CAPD oktató-továbbkép-
zõ központ”, 11 kezelõhely „Krónikus
PD centrum”, 18 kezelõhely pedig
„CAPD ambulancia” besorolást nyert.

Összefoglalva: A MANET vezetõsé-
ge felvállalta a pályázatok elbírálását a
megadott feltételek szerint. Az egyes
kezelõhelyek feltételeinek késõbb be-
következõ változása esetén az adott
pályázó akkreditációja módosulhat. A
MANET õszi nagygyûlésén bejelen-
tettük, hogy három év múlva újabb
akkreditációs pályázatot hirdetünk.

TRANSZPLANTÁCIÓS BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Remport Ádám
Tagok: Dr. Asztalos László

Prof. Dr. Járay Jenõ
Dr. Kalmár Nagy Károly

Dr. Kulcsár Imre
Dr. Rajczy Katalin
Prof. Dr. Reusz György
Dr. Szabó József
Dr. Szenohradszky Pál
Feszt Tímea Diána

1. Ebben az évben a Bizottság fõ
szakmai feladata a 61/2003. számú
ESZCSM rendeletben megjelölt, a
vesetranszplantációs várólista bi-
zottságok mûködéséhez szükséges
szakmai szabályok és ügyrend ki-
alakítása volt. A Bizottság ennek
érdekében együttes ülést tartott a
Regionális Várólista Bizottságok-
kal, és ennek alapján terjesztette elõ
a MANET és az MTT vezetõsége
számára „A vesetranszplantáció ja-
vallata a vesetranszplantációra való
alkalmasság, a beavatkozás ellenja-
vallatai, valamint a transzplantáci-
ós várólistára felkerülés/levétel sza-
bályozása” szakmai szabály terve-
zetet. Jelenleg a tervezet mindkét
vezetõség végleges jóváhagyására
vár. A regionális várólista bizottsá-
gok ügyrendjének kidolgozása je-
lenleg is folyamatban van.

2. A Transzplantációs Bizottság elnö-
ke a fenti rendelet alapján hivatal-
ból képviselte a MANET vezetõsé-
gét a Nemzeti vese- és kombinált
vese-hasnyálmirigy várólista Bi-
zottság ülésein 2003 decembere
óta négy alkalommal.

3. A Transzplantációs Bizottság, a SE
ÁOK I. Sz. Gyermekgyógyászati
Klinika, valamint a Transzplantáci-
ós Alapítvány a Megújított Élete-
kért közös szervezésében idén elõ-
ször Balatonaligán egy hetes ingye-
nes üdülést szervezett dializált, és
szervátültetett gyermekek részére.

4. 2004. szeptember 18-án második
alkalommal megrendezésre került
a szervátültetett és szervre váró
gyermekek napja egy visegrádi ha-
jókirándulás keretében, amelynek
média visszhangja a donorjelenté-
sek számát növelheti.

5. A Transzplantációs Bizottság tá-
mogatta a Transzplantációs Alapít-
vány által készített szervátültetés-
rõl szóló fotókiállítást, mely nagy
sikerrel szerepelt az idei Mûvésze-
tek Völgyében, illetve a Sziget
Fesztiválon is.

INFORMATIKAI BIZOTTSÁG

Elnök: Prof. Dr. Járay Jenõ
Technikai segítõ:

Feszt Tímea

A Bizottságnak ebben az évben is az
volt a feladata, hogy adatokat gyûjtsön
a vesepótló kezelések adatairól kérdõív
formájában. E kérdõív megalkotásá-
ban a Dialízis Bizottság vezetõje sokat
segített, mint arról a korábbi években
is beszámolt az Informatikai Bizott-
ság. Az eltérést az adatok gyûjtésében
elsõsorban az akut betegek fogalmá-
nak értelmezése volt.

Az Informatikai Bizottság vezetõje
szóvá tette, hogy 2004-ben néhány
dialízís központból és transzplantációs
központból nem kaptak adatokat. Így
néhány centrum kivételével a többi
adat feldolgozása megtörtént. Az ada-
tok eddigi feldolgozásából megállapít-
ható, hogy a korábbi évekhez képest
sem tendenciában, sem másban drá-
mai változást nem találtak.

FINANSZÍROZÁSI BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Szegedi János
Titkár: Dr. Kiss István
Tagok: Dr. Árkossy Ottó

Dr. Kárpáti István
Dr. Kulcsár Imre
Dr. Ladányi Erzsébet
Dr. Nagy Ervin
Prof. Dr. Túri Sándor

A Finanszírozási Bizottság legfonto-
sabb tevékenységének összefoglalása a
következõ:
1. Nephrológiai járóbeteg-szakellátás

OENO kódjainak folyamatos kö-
vetése alapján a Finanszírozási Bi-
zottság javaslatot tett a Belgyógyá-
szati Szakmai Kollégium felé a
szakmailag indokolt módosítások-
ra.

2. A nephrológiai szakellátás kompe-
tencia szintjeinek meghatározásá-
ban a Belgyógyászati Szakmai Kol-
légium Nephrológiai Bizottságával
közösen a Finanszírozási Bizottság
több alkalommal egyeztetett, az
egyeztetések után került sor az in-
tézmények besorolására, mely
megjelent az Egészségügyi Köz-
lönyben is.
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3. A nephrologiai ellátás HBCS mó-
dosítására több javaslatot készítet-
tünk, melyet megküldtünk a Bel-
gyógyászati Szakmai Kollégium-
nak, ill. az Egészségügyi, Szociális
és Családügyi Minisztériumnak.

4. A primer tartós nagyvéna katéter
finanszírozása érdekében az elmúlt
években több beadványunk szüle-
tett. 2004. június 08-án az Egész-
ségügyi, Szociális és Családügyi
Minisztériumban a Kódkarbantar-
tó Bizottság ülésén tettünk javasla-
tot a probléma végleges megoldása
érdekében. A tárgyalásról a
MANET elnökének részletes tájé-
koztatást küldtünk.

5. 2004. július 13.-án részt vettünk az
Egészségügyi, Szociális és Család-
ügyi Minisztérium, a Pénzügymi-
nisztérium, az OEP és a szolgálta-
tók részvételével megszervezett
megbeszélésen, ahol részletes érté-
kelésre került a hazai vesepótló ke-
zelések helyzete. A megbeszélésen
javaslat született a 2004., ill. a
2005. évi kapacitásokra és finanszí-
rozásra is. A megbeszélés folytatá-
sát 2004. augusztus 10.-re tervez-
ték, de ez rajtunk kívül álló okok-
ból nem jött létre.

6. Az erythropoietin terápia finanszí-
rozásával kapcsolatban a Bizottság
titkára Dr. Kiss István fõorvos Úr
több megbeszélést folytatott az
OEP-vel. A megbeszélések ered-
ményeként – átmeneti problémák
után – sikerült biztosítani az
erythropoietin terápiára szoruló
betegek ellátását. Hasonló megbe-
szélésekre került sor a Ketosteril,
Calcijex különkeretes finanszírozá-
sával kapcsolatban is. A
vastherápia finanszírozásában an-
nak ellenére nem sikerült eredmé-
nyeket elérni, hogy erre javaslat
született. Ezen therápia támogatá-
sa jelenleg sem 100 %-os.

7. A nephrológiai járó-, fekvõbe-
teg-szakellátás szakmai kódjának
módosításával kapcsolatban a
MANET Vezetõségének döntése
alapján a Belgyógyászati Szakmai
Kollégium elnökén keresztül fel-
vettük a kapcsolatot az Egészség-
ügyi, Szociális és Családügyi Mi-
nisztériummal, ill. az OEP-vel. Ja-
vasoltuk, hogy a nephrológiai fek-

võbeteg-szakellátás egységesen je-
lenjen meg a 37-es nephrológiai
szakmai kódon (jelenleg részben a
29-es, részben a 37-es szakmai kó-
don vannak nyilvántartva a
nephrologiai ellátó helyek).

ORSZÁGOS ERYTHROPOIETIN
KOORDINÁLÓ KÖZPONT

Elnök: Dr. Kiss István

A 2004. évi magyarországi
erythropoietin ellátás

A 2003. év decemberében lefolyta-
tott tender tárgyalás alapján megnyug-
tatónak látszott a 2004. évi erythro-
poietin ellátás annak ellenére, hogy az
éves keretet az OEP nem kívánta meg-
emelni, de a tárgyalások során kedvezõ
egyezségre jutott a gyártókkal az ÁFA
beszámítása és a jelentõs mennyiségû
rabat révén. Így az éves keretösszeg.
3.15 M forintot tett ki a megvásárolt
gyógyszer mennyiség vonatkozásá-
ban. Az ellátás és a szállítás az I. félév-
ben zavartalan volt, 2004. júliusában
derült ki, hogy a keretösszeg nem biz-
tosított teljes mértékben. Az átmeneti
zavart követõen a legfelsõbb szintû
tárgyalások révén a kérdés rendezõ-
dött. Továbbra is bizonytalan azon-
ban 2005. évi tervezéskor figyelembe
vehetõ keretösszeg bázisértéke. A vas-
terápia továbbra sem nyert megoldást.
Az évrõl évre felmerülõ kérdésre, azaz
az erythropoietin önálló keretként va-
ló megtartására a korábbiakhoz ha-
sonló álláspontot képviseltünk, elle-
neztük a dialízis kezelésre meghirde-
tett kerettel történõ összevonását. Az
új számítógépes programunk fogadó
részét az OEP nem készítette el, így a
minõség-ellenõrzés finanszírozási ol-
dala nem mûködött.

Az OEKK megállapítja, hogy
1996–2004. között a betegszám jelen-
tõsen, a havi adag alig érzékelhetõen
változott. Az OEKK által gyûjtött (a
Dialízisközpontok részérõl hiányosan
megküldött) adatok azt mutatják,
hogy az érvényben lévõ Szakmai
irányelvek alapján dolgozunk, de a
meghirdetett célértékeket nem érjük el
(a betegek alig 50 %-a érte el a 11 g/dl
feletti célértéket, és a szükséges vaste-
rápiás sem tudtuk minden esetben
intravénásan biztosítani).

REHABILITÁCIÓS
MUNKABIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Polner Kálmán
(egyetemi rehabilitációs
szakmérnök)

Tagok: Prof. Dr. Stephen Vas
(geronto-nephrologia)
Dr. Pálffy István
(rehabilitációs szakfõorvos)
Dr. Fazakas László
(pszichonephrologia)
Dr. Mucsi István
(pszichonephrologia)
Dr. Szabó László
(gyermeknephrologia)
Dr. Vámos Zoltán
(betegüdültetés, rekreáció)
Dr. Zakarné Mezei
Erzsébet
(pedagógiai rehabilitáció)
Dr Váry Annamária
(pszichologia, szociológia,
mentálhigiené)
Kiss Sándor
(munkarehabilitáció)

A Nephrocentrum Alapítványnál ez
év elején bekövetkezett változások mi-
att a Bizottságot újra szerveztük és te-
vékenységi körét a Szent Margit Kór-
ház Vesebetegellátásáért Alapítvány
gondozása alá rendeltük. A korábbi te-
vékenységeinket (úgymint a prediali-
zált betegek ambuláns rehabilitációs
programjának kidolgozása, a betege-
ink pszichoszociális helyzetének fel-
mérése és javítása, a vesebetegek esély-
egyenlõségének biztosítása, és a
mûveseállomások akadálymentesíté-
se), a betegüdültetés és a betegoktatás
hatékony kibõvítésével és módszerta-
nának gyakorlati kidolgozásával kí-
vánjuk bõvíteni.

ELLENÕRZÉSI BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Bartha Jenõ
Tagok: Dr. Hering Andrea

Dr. Kovács Tibor
Dr. Ondrik Zoltán
Dr. Radó János

A Bizottság elnöke valamennyi ve-
zetõségi ülésen megjelent és az alap-
szabály betartásán õrködött. A Bizott-
ság jelentését az alábbiakban mellékel-
jük:
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Társaságunk Alapszabálya rögzíti:
az Ellenõrzõ Bizottság (EB) ellenõrzé-
se a Társaság egész tevékenységére ki-
terjed, különös tekintettel a Társaság
pénzügyi és vagyoni gazdálkodására,
ügyviteli és szakmai tevékenységére. A
fenti elõírás alapján az EB elnöke a fo-
lyamatos információszerzés végett a
Társaság vezetõségi üléseinek döntõ
többségén meghívottként résztvett,
akadályoztatása esetén, a vezetõségi
ülésen az EB-ot Radó fõorvos úr kép-
viselte.

Az EB elnöke részére a Vezetõség
egyes tagjai és tisztségviselõi a szüksé-
ges információkat, adatokat megad-
ták. A Vezetõség és az EB harmoniku-
san együtt tudott dolgozni.

A Társaság nyitó pénzkészlete 2003.
január 1.-én 14.309.389 Ft, záró-
egyenlege 2003. december 31.-én
16.579.373 Ft volt, vagyis a társaság
pénzkészlete a 2003. évben 2.269.984
Ft-tal, azaz15,8 %-kal növekedett.

Ugyanezek a számok a 2004. év elsõ
9 hónapjában a következõképpen ala-
kultak. A 2004. január 1.-i
16.579.373 Ft nyitó pénzkészlettel
szemben szeptember 30.-án
16.847.587 Ft záró pénzkészlet áll,
amely 268.214 Ft, azaz 1,61%-os nö-
vekedést jelent, így a Társaság 2004.
évi 2.513.265 Ft-os kiadását az év elsõ
9 hónapjában a 2.781.479 Ft-os bevé-
tel fedezte. Összefoglalóan megálla-
pítható, hogy a MANET pénzügyi
gazdálkodása az elmúlt 19 hónapban
megbízhatóan stabil volt, és úgy növe-
kedett a Társaság pénzkészlete, hogy
közben alapvetõ feladatait (kutatási,
utazási támogatások, mûködési költ-
ségek biztosítása stb.) is teljesítette.

Átnézve az Ellenõrzõ Bizottságnak
az elõzõ közgyûlésen ismertetett be-
számolóját, az EB megállapítja, hogy
az abban tett megállapításokat a Veze-
tõség megfontolta és a felrótt hiányos-
ságokat megszüntette. Így többek kö-
zött Kiss Éva pénztárosunk, vagyis
nem pénzügyi szakember pénzügyi
beszámolóját Szakál Pálné képesített
okleveles könyvvizsgáló, bejegyzett
adószakértõ állította össze, amely ga-
ranciát ad a mindenkori számszaki elõ-
írások társasági betartására. A pénztá-
rosi beszámoló idén idõben elkészült,
és így a megelõzõ évtõl eltérõen lehe-
tõség nyílt annak áttanulmányozására

A 2003. évi Nagygyûlés pénzügyi
elszámolása megtörtént és az 1.921 e
Ft pozitív egyenleggel zárult.

A beszámolási periódusban a Veze-
tõség a pénztáros által idõben beter-
jesztett és a vezetõség által elfogadott
évi költségvetési terv alapján végezte
munkáját.

A kutatásfejlesztési pályázat kereté-
ben nyert kutatási támogatások beszá-
molói elkészültek.

Jelenlegi beszámolóm immáron a
10. beszámoló, amelyet a Közgyûlé-
sekre beterjesztettem. A mindenkori
EB rendszeresen szorgalmazta köz-
gyûlési jelentéseiben, hogy a vezetõség
munkájáról szóló fõtitkári beszámoló
a munkabizottságok jelentéseire tá-
maszkodjék. A munkabizottsági be-
számolók különösen fontosak, mivel a
vezetõség elvi irányításával a társasági
munka nagy része a munkabizottsá-
gokban folyik. A 10 év folyamán a
Társaság fõtitkárai mindinkább tá-
maszkodtak a munkabizottsági jelen-
tésekre, az utolsó 3 év fõtitkári jelenté-
sei már egyértelûen a bizottsági beszá-
molókra épültek. Az idei fõtitkári be-
számoló tovább bõvült, mert részlete-
sen felöleli az azon Társasági tevé-
kenységeket is, amelyeket nem bizott-
sági keretben végeztek. A fõtitkári be-
számoló készítésének e módszere re-
mélhetõleg hagyománnyá válik, hi-
szen e dokumentum a Társaság évi
munkájának leghívebb összefoglaló
tükre kell, hogy legyen. A fõtitkári be-
számolót az EB elnöke a Közgyûlés
elõtti héten megkapta.

A Vezetõség munkájának igen nagy
része a gyakorlati klinikum felé irá-
nyult, ugyanakkor hangsúlyozandó,
hogy az alapszabály szerint a társasá-
gunk tudományos társaság, feltétlenül
kívánatos a tudományos munka jelle-
gének további erõsítése, és meg kell ta-
lálni a Társaság munkájában az elméle-
ti és klinikai tudományoknak és a
klinikumi gyakorlatnak a megfelelõ
arányát. Az erre való törekvés elsõsor-
ban a Tudományos és az Oktatási Bi-
zottságok munkájában észlelhetõ (ku-
tatásfejlesztési pályázat, az Év Legki-
emelkedõbb Nephrológiai Közle-
mény Díj, Nephrológiai Tudományos
Diákköri Díj, fiatal kutatók kong-
resszuson való részvételének támoga-
tása, stb.) de a mindenkori Vezetõség

feladata ennek folyamatos realizáltatá-
sa és irányítása.

A vezetõségi ülések adminisztratív
és írásbeli elõkészítésébe fõtitkár úr
igen nagy munkát fektetett, amely jó-
részt elõsegítette, hogy a Társaság el-
nöke a Vezetõség üléseit jó idõkihasz-
nálással, célratörõen vezethesse.

Végül éveken áthúzódó megoldat-
lan probléma, hogy a tagnyilvántartást
még mindig nem sikerül naprakész
formába hozni.

A pontos tagnyilvántartás azért is
fontos, mert csak a nyilvántartott tag
kapja meg társaságunk folyóiratát,
amely a hírlevél megszûnte után az
egyedüli fórum, ahonnan minden tag
részletesen értesülhet a Társaság tudo-
mányos és társadalmi életének esemé-
nyeirõl.

Az elmúlt évben néhány alkalommal
szükségessé vált a Vezetõség tagjai vé-
leményének kikérése vezetõségi ülések
közötti idõszakokban. Ez jelen beszá-
molási idõszakban személyi kérdések-
ben való döntések esetében is szüksé-
gessé vált, tehát olyan esetben is, ami-
kor az Alapszabály egyérdemûen tit-
kos szavazást ír elõ. Ezért szükséges
lenne az elektronikus úton való szava-
zás módszerének kidolgozása olyan
esetekre is, amikor a titkosság megõr-
zése egyértelmû követelmény. Az EB
javasolja a vezetõségnek az elektroni-
kus úton való szavazás technikájának
kidolgozását a titkosság biztosítása
esetén is

Az EB a vezetõség elmúlt évi tevé-
kenységét összességében pozitívan ér-
tékeli.

ETIKAI BIZOTTSÁG

Elnök: Dr. Akócsi Katalin
Tagok: Dr. Fazakas László

Dr. Mezei Ilona
Dr. Trinn Csilla
Dr. Wágner Gyula

A Bizottságnak 2004-ben etikai
ügyben nem kellett állástfoglalnia

Debrecen, 2004. november 1.

Dr. Kárpáti István
Magyar Nephrologiai Társaság

fõtitkára
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